

Полями прирастать будем

На Среднем Урале введут в оборот
девять тысяч гектаров сельхозземель



Отмежеванные земли передадут
аграриям уже в 2024 году

АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

Сергей РЫБАКОВ

Свердловская область введет в оборот девять тысяч гектаров сельхозземель. На эти цели в бюджете региона запланировано 5,5 миллиона рублей. Они будут направлены на подготовку проектов межевания земельных участков и проведение кадастровых работ в 18 муниципалитетах.

– Все введенные в оборот сельскохозяйственные земли,

отмежеванные в 2023 году, будут переданы аграриям региона в пользование уже в 2024 году, и они смогут начать их разрабатывать. Мы ежегодно предоставляем субсидии органам местного самоуправления, чтобы увеличивать площади посевов в регионе, – рассказала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Анна Кузнецова**.

Стабильно заявку на межевание земель и проведение кадастровых работ для увеличе-

ния площади сельхозземель подают администрации Туринского, Талицкого, Тавдинского городских округов, Слободо-Туринского и Сладковского сельских поселений. Субсидии предоставляются в рамках программы «Реализация основных направлений государственной политики в сферах агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области до 2027 года».

Напомним, губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** ставит перед агра-

риями задачу по обеспечению продовольственной безопасности региона, расширению объемов и ассортимента выпускаемой местной продукции. Для реализации поставленных целей сельхозпроизводители ежегодно могут рассчитывать на государственную поддержку. В 2023 году общая сумма, направленная на эти цели, составит более пяти миллиардов рублей. А общая посевная площадь в регионе – почти 500 тысяч гектаров.



Работа на земле становится престижней

Свердловский минАПК помогает обеспечить агропредприятия региона
квалифицированными кадрами

Сергей РЫБАКОВ

Министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области предоставляет более ста субсидий агропредприятиям региона для обучения специалистов. Господдержка важна товаропроизводителям, чтобы отрасль пополнялась квалифицированными кадрами.

– Работодатели могут возместить часть затрат на обучение своих сотрудников в федеральных государственных образовательных организациях, получив софинансирование из федерального бюджета. Кроме того, предприятия могут частично возместить затраты, связан-

ные с оплатой труда и проживанием сотрудников, которые стали студентами, – рассказала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Анна Кузнецова**.

Субсидия позволяет возместить агропредприятиям 90 процентов затрат по заключенным ученическим договорам и договорам о целевом обучении с обучающимися в образовательных организациях Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (в Свердловской области это Уральский государственный аграрный университет). Также благодаря субсидии можно вернуть 30 процентов от затрат на обучение сотрудников в других образовательных организациях.

В 2023 году заявки на возмещение затрат по оплате труда 95 студентам, прошедшим практику в организациях агропромышленного комплекса, представили девять сельхозтоваропроизводителей. Общая сумма господдержки для них составит более 1,3 миллиона рублей. Предоставление субсидии запланировано в ноябре. Также в 2023 году заявки на господдержку подали четыре сельхозтоваропроизводителя, чтобы частично возместить затраты на обучение 10 своих сотрудников. Общая сумма предоставленных субсидий составит более 131 тысячи рублей.

Напомним, **Евгений Куйвашев** в сентябре утвердил выплату «подъемных» молодым специалистам сельхозпредприятий в малых городах и посел-

ках городского типа. На субсидию могут рассчитывать молодые люди до 35 лет, которые получили высшее или среднее профессиональное образование и работают в организациях агропромышленного комплекса или крестьянско-фермерских хозяйствах. Ранее на выплаты могли претендовать только жители сел и деревень. Условия для получения «подъемных» на обустройство хозяйства одинаковы для всех претендентов: 200 тысяч рублей составляет размер субсидии для молодого специалиста с высшим образованием, 150 тысяч рублей – размер субсидии для молодого специалиста со средним профессиональным образованием.



В регионе подводят итоги уборочной кампании

Свердловские аграрии подводят итоги. Урожайность по ряду показателей значительно превысила значения прошлого года. Так, в 2023 году собрано 259,8 тысячи тонн картофеля – 184,4 центнера с гектара, что больше показателей 2022 года на 51,6 центнера. Сейчас свердловские земледельцы готовятся к следующему сезону. Завершен сев озимых зерновых культур, идет работа по подъему зяби.

«Урожайность маслосемян в 2023 году также выше уровня прошлого года. Масличные культуры обмолочены на площади 34,9 тысячи гектаров, аграрии намолотили 52,2 тысячи тонн семян. Большая часть – это рапс, которого собрано 39,1 тысячи тонн. В 2023 году Свердловская область начала активно экспортировать эту культуру, в том числе в страны СНГ и Китай, где ценят качество уральского сырья», – отметила министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Анна Кузнецова**.

Говоря о яровых культурах, в этом году уборочная площадь составила 311,6 тысячи гектаров, сельхозпроизводители намолотили 695 тысяч тонн зерна. При этом в среднем с одного гектара собирали 22,5 центнера. Овощи убраны с площади 1,1 тысячи гектаров, их собрано 32 тысячи тонн.

Для обеспечения животноводства достаточным количеством качественных кормов уральские аграрии заготовили грубые и сочные корма. Это 90,3 тысячи тонн сена, 895,3 тысячи тонн сенажа и 697,3 тысячи тонн силоса.

Высокие температуры воздуха и отсутствие осадков привели к засухе, что сказалось на урожайности практически всех видов сельскохозяйственных культур.

В связи с этим губернатором Свердловской области **Евгением Куйвашевым** было принято решение в введении режима чрезвычайной ситуации в 42 муниципалитетах, где посевы пострадали из-за засухи. Принятые меры были просто необходимы аграриям Среднего Урала, это позволило им избежать штрафов – возврата бюджетных субсидий из-за низкого урожая.

Земледельцы Свердловской области уже готовятся к следующему трудовому сезону. Уже посеяны под урожай 2024 года на площади 6,7 тыс. гектаров озимые зерновые культуры.

Начиная с сентября хозяйства региона активно проводят работу по подъему зяби под посев 2024 года. Эта работа уже проведена на площади 331,3 тысячи гектаров.

Напомним, всего на поддержку свердловских аграриев в этом году будут направлены около пяти миллиардов рублей. В том числе 3,7 миллиарда рублей из регионального и 1,3 миллиарда рублей из федерального и бюджетов.

Сергей РЫБАКОВ